

шават - "за бъдущността на нашия беден и злощастен народ." /32/

През април 1864 г. Хаджи Димитър пристига в Букурещ, където попада сред кръга от привърженици на идеолога на българската национална революция Г.С.Раковски, въздействувал върху цяло поколение народни дейци. Много скоро младият сливенец спечелва доверието му и е включен в една доста рискована четническа операция. Според замисълът на Раковски, трябвало в един кратък период от време да се подготви неголяма чета, която да премине в България и в Търново да накаже със смърт гръцкия владика Неофит, по думите на съвременниците му "възпитаник на Патриаршията /Цариград/, невежа и твърде безнравствен, надменен, ...известен с особената му страст да преследва нашето духовенство." /33/ Начело на тази чета Раковски определя Стоян Папазов, със знаменосец Хаджи Димитър. За да се осъществи това начинание, Раковски е принуден да се обърне за материална помощ към богат българин в Букурещ: "Аз ви казах, че има някои си приятели, кои са пригответени да идат и кои са познати добре, че могат да извършат успешно такова едно общополезно предприятие - пише Раковски в писмо от 5 юни 1864 г. - Тий сутре непременно трябва да вървят, защото имат и други другари, кои са отишли по-напреде и са нагласени да се съберат дето е нужно". Тук вероятно Раковски има предвид четата, оглавена от Стоян Папазов и Хаджи Димитър, както и уговорката им за среща с Панайот Хитов в Стара планина. Това обяснява и стремението на Раковски да ускори събитията около подготовката и изпращането на тази чета в България. По същото време Хаджи Димитър е в Браила със задачата също да събира средства. В писмото си от 2 юли 1864 г. до Раковски той споменава за срещата си с братята търговци Чапърови, родолюбиви българи, подпомагали неведнъж народните работи. /35/

След редица затруднения, най-вече от материален характер, четата в състав от 12 души потегля от Гюргево на път за старата българска столица Търново. По пътя възникват разногласия между Папазова и Хаджи Димитър. Достигнала до Търново, четата не успява да